
COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO

VERBALE N. 4 DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 31  MAGGIO 2023

Ai  sensi  dell'art.  8.5  del  vigente  Statuto  dei  Comitati  di  Quartiere  di  Thiene  è  stata
convocata dal Presidente, Vittorio Rigotti, mediante comunicazione via posta elettronica
datata  27  maggio  2023  inviata  a  tutti  i  componenti  del  Consiglio  Direttivo,  la  quarta
riunione del  Consiglio del  Quartiere Centro, per oggi  giovedì 31 maggio 2023 alle ore
20,00 presso CASA DELLE ASSOCIAZIONI (stanza n. 23) in Thiene.

L'incontro ha inizio alle ore 20,10

Presiede  il  sig.  Rigotti  Vittorio  (Presidente  del  Consiglio  Direttivo)  che  constata  e  fa
constatare la presenza di  12 Consiglieri  come evidenziato da foglio presenze allegato.
Sono assenti giustificati i Consiglieri Balsamo Davide e Stella Gian Paolo che avevano
preavvisato il loro impedimento a partecipare a causa di inderogabili  impegni.
Assente pure il Consigliere Giulio Gamba con la motivazione scritta che fa pervenire al
Consiglio e che è esposta nel presente verbale.

Ai  sensi  dell’articolo 8.9 del  vigente  Statuto  che prevede che le  riunioni  del  Consiglio
Direttivo per i primi 30 (trenta) minuti si svolgono in seduta pubblica, aperta ai Residenti e
Operanti nel quartiere, si segnala la presenza della signora Cattelan Sabrina, residente nel
Quartiere Centro, che avrà diritto di parola ma non di voto.

Il verbale sarà redatto dal segretario Pronio Francesco.

E' in discussione il seguente

ordine del giorno :

1. approvazione del verbale della seduta precedente;
2. informativa  in  merito  alla  riunione  con  l’Amministrazione  Comunale  del

19.05.2023;
3. comunicazioni del Presidente;
4. varie ed eventuali.

In apertura di seduta il Presidente Vittorio Rigotti dà la parola al tesoriere Pasin Giancarlo
che informa i presenti che la dotazione di cassa ricevuta dalla precedente gestione del
Comitato  ammonta  attualmente  ad  euro  47,00 al  netto  della  spesa  di  euro  50,00
sostenuta in occasione delle elezioni dei componenti del nuovo Comitato Thiene Centro
avvenute il 25-26 marzo 2023. 

Elsa Maria Marsilio fa richiesta sia verbalizzata una precisazione riferita a quanto discusso
e riportato sul verbale del 4 maggio 2023 circa la telefonata intercorsa fra la giornalista
Laura San Brunone (AltovicentinOnline) e il Sindaco Michelusi. I presenti acconsentono.

Questa precisazione viene inserita sul presente verbale come allegato sub 1.



informativa in merito alla riunione con l’Amministrazione Comunale del 19.05.2023

Il  Presidente  Vittorio  Rigotti provvede  a  relazionare  sull'incontro  del  19  maggio  2023
relativo all'argomento “Giostre”.

Segnala che il Sindaco, alla sua richiesta di incontro deliberata dal Consiglio Direttivo il
19/04/2023 e inviata via e. mail  il 27 apr. 2023, (riportata in allegato  sub 2) NON HA MAI
FORNITO  UNA RISPOSTA SCRITTA ma  ha  fatto  sapere,  verbalmente,  che  avrebbe
accolto i rappresentanti del Comitato.

Come  da  delibera  consigliare  del  4  maggio  2023  sono  stati  delegati  a  partecipare
all'incontro i Consiglieri : 

Rigotti Vittorio – Stella Gian Paolo – Gamba Giulio

a cui, su invito del Presidente Vittorio Rigotti con sua autonoma decisione, si è aggiunto
Capovin  Angelo (componente della Commissione Viabilità e Sicurezza).

Il Presidente Rigotti informa il Consiglio che l'incontro con il Sindaco e i suoi collaboratori
(assessore Nazzareno Zavagnin e Alberto Vecelli delegato  per la Partecipazione civica)
ha avuto un esito assolutamente negativo a causa dell'atteggiamento del consigliere Giulio
Gamba  che,  secondo  lui,  ha  indisposto  il  Sindaco  tant'è  che  questi  ha  abbandonato
l'incontro.

In  allegato sub 3 si  riporta  la  nota  per  l’incontro  dei  delegati  del  Comitato  Quartiere
Centro con il Sindaco del Comune di Thiene del 19-05-23 avente ad oggetto “luna park
Fiera San Giovanni 2023 Thiene” approvata dal Presidente e Vice Presidente nell'apposita
riunione con Gamba del 17/05/2023. 

A questo punto legge la comunicazione inviata dal Consigliere Giulio Gamba che si riporta
di seguito :

data 30 mag. 2023 ore 09,39

Oggetto : Dimissioni.

Buongiorno a tutti, il 19-05-2023, in base a quanto deliberato dal Comitato Direttivo del 4 maggio
2023, ho partecipato all’incontro con il Sindaco assieme agli altri due delegati. Ha partecipato
anche  il  consigliere  Capovin  pur  non  essendo  stato  delegato.  Il  Sindaco  era  accompagnato
dall’assessore Zavagnin e dal consigliere delegato Vecelli.  Su incarico del Presidente ho letto la
nota allegata che era precedentemente stata concordata dai  delegati.  Ne è seguita una accesa
aggressione al  sottoscritto da parte  dei tre rappresentanti  della Amministrazione comunale per
contestare  quanto  riportato  nella  nota  alla  quale  ho  dovuto  difendermi  mentre  gli  altri
rappresentanti  del  Comitato  hanno assistito  in  silenzio.  Al  fine  di  evitare  ulteriori  infruttuose
polemiche non mi dilungo sulle argomentazioni addotte a contraris. Alla fine comunque è risultato
chiaro  che  tutti  gli  argomenti  riportati  nella  nota  erano  contestati  e  che  tutte  le  decisioni
riguardanti il luna park erano state già prese in accordo con i giostrai senza aver sentito i cittadini
residenti  nell’area.  Sono  arrivato  così  alla  conclusione  che  neppure  in  futuro  il  Comitato  di



Quartiere  potrà  sostenere  la  partecipazione  dei  cittadini  alla  amministrazione  locale  stabilita
dall’art.3  c.3  dello  Statuto  per  contribuire  alla  quale  mi  ero  candidato  ricevendo  51  voti.
Conseguentemente,  con  la  presente,  rassegno  le  dimissioni  da  consigliere  del  Comitato  di
Quartiere Centro Thiene 

Giulio Gamba 

Prende la  parola  Francesco Pronio  per  sottolineare come il  Presidente  sull'argomento
“Giostre”  abbia  tenuto  con  l'amministrazione  comunale  un  “modus  operandi”  troppo
personalizzato  ed improntato su informazioni  ricevute  solo  oralmente da  Vecelli  senza
alcuna risposta scritta da parte del Sindaco che, pertanto, ha preso le decisioni al riguardo
senza chiedere ed ottenere il  contributo dei  residenti,  tramite il  Comitato  di  Quartiere,
nell'esercizio del ruolo previsto dallo Statuto. 

La discussione raggiunge toni forti tanto che passa in secondo piano la discussione degli
altri punti posti all'ordine del giorno.
Viene, fra l'altro, omesso di mettere ai voti l'approvazione del verbale precedente del 4
maggio 2023 che dovrà essere posto all'ordine del giorno del prossimo Consiglio Direttivo
del Comitato Centro.

L'incontro termina alle ore 21,10. 

Thiene, 21 giugno 2023 

Il Segretario Il Presidente Pro-tempore
Pronio Francesco      Stella Gian Paolo

 

ALLEGATO sub 1

DA ALLEGARE AL VERBALE, della riunione del 4 maggio 2023

RIPORTO DAL VERBALE PRECEDENTE:
-“Il Presidente prosegue informando il Consiglio che, dopo una iniziale favorevole accoglienza 
della richiesta dell’incontro di confronto, il Sindaco si sarebbe in seguito espresso negativamente
sull'incontro stesso dopo essere stato contattato da una giornalista (Sig.ra Laura San Brunone) 
della
testata AltovicentinOnline …..”.

TRASCRIVO”, il messaggio vocale inviato dalla San Brunone, al sindaco :
“ Ciao Giampi, ascolta ti devo informare di una questione … praticamente la palazzina che c’è di 
fronte .. a dove metterete a giugno le giostre quelle più alte … alcune persone, sicuramente sarai 
informato di questo , se non lo sai te lo sto dicendo io , sono molto arrabbiate perché … 
,dovrebbero aver , anche, inviato più vote la comunicazione di richiesta di rimozione di quelle 
giostre davanti alle loro case perché arrivano , quando sono in funzione, arrivano all’ultimo piano 
e danno molto fastidio … i vetri vibrano … una serie di circostanze che sono difficili da gestire ..e 
una di loro mi ha detto che se questa cosa non viene fatta, perché il Comune non ha mai ascoltato 
le loro richieste, se anche quest’anno si ripresenterà la situazione quindi ci saranno di nuovo 
quelle giostre alte Lì … questa persona farà qualche atto più … più impegnativo …. come ad 
esempio legarsi e chiamare i giornali .. tra cui me .. quindi mi hanno già avvisato di questo . E’ una



cosa che si può risolvere prima? Te lo dico proprio contro il mio interesse … perché se no ecco … è
una cosa che si potrebbe risolvere prima? Ci state già pensando? State valutando? Oppure no ! 
Ecco Sappi questo … che eventualmente ci metteranno in contatto … Grazie …fammi sapere . “

La trascrizione è chiara, non ci sono né nomi né comitati, è una richiesta legittima, educata ( a cui 
non è stata data ancora risposta) che espone una situazione di disagio di cittadini residenti, 
creatasi da qualche tempo in Via Divisione Acqui.

L’unica risposta accettabile da parte dell’attuale amministrazione è di fissare un “CIVILE 
INCONTRO” sul tema, come richiesto .

Marsilio Elsa Maria

Comitati di Quartiere L'art. 8 delle D.Lgs. 18-08-2000, n. 267, attribuisce ai Comuni la 
valorizzazione delle libere forme associative e la promozione di organismi di partecipazione 
popolare all'amministrazione locale. Il Comitato di Quartiere ha come finalità principale la tutela 
civica ed ambientale del quartiere; si prefigge di migliorare le condizioni di vita dei suoi abitanti; 
non ha scopi di lucro (no profit), è apartitico e mantiene la propria autonomia nei confronti dei 
partiti politici, delle associazioni sportive, sociali e culturali operanti nel o fuori il quartiere. Il 
Comitato è formato da cittadini che si incontrano attraverso riunioni periodiche, ha in dotazione 
una bacheca per mantenere la visibilità delle comunicazioni e dei programmi in calendario e per 
favorirne la partecipazione. Agisce al fine di rendere responsabile la cittadinanza delle scelte 
amministrative e sociali che riguardano la comunità, nonché al fine di farsi interprete e promotore 
degli interessi dei cittadini del Quartiere presso le Istituzioni e la Pubblica Amministrazione. 
Obiettivi e finalità': 1. approfondimento dei problemi e il miglioramento delle condizioni di vita del 
quartiere. 2. confronto con gli organi elettivi del comune. 3. formulazione di proposte in ordine alla
gestione pubblica di servizi sociali, urbani, ambientali, socio-sanitari e culturali. 4. promozione di 
iniziative per migliorare lo sviluppo culturale, l’integrazione sociale, le istituzioni scolastiche, 
assistenza ai soggetti più deboli, i trasporti pubblici, la salute degli abitanti, la sicurezza sociale, la
tutela dell’ambiente, il verde, gli impianti sportivi del quartiere. 5. recupero e il riutilizzo degli 
spazi e dei luoghi di possibile interesse collettivo. 6. collaborazione con altre forme di 
associazionismo. Statuto Comitato di Quartiere Pagina 2 di 7 7. volontariato attraverso la 
organizzazione della banca del tempo da spendere a favore di progetti socialmente utili. Per gli 
scopi suddetti, il comitato potrà organizzare e promuovere specifiche manifestazioni, gestire 
contributi di privati e ogni altra iniziativa ritenuta utile. Potrà stipulare convenzioni con privati ed 
enti. Gli introiti, comunque pervenuti, dovranno essere utilizzati per le finalità del comitato. 

I COMITATI DI QUARTIERE DI THIENE 13 GIUGNO 2018 COMITATITHIENE L’art. 8 delle 
D.Lgs. 18-08-2000, n. 267, attribuisce ai Comuni la valorizzazione delle libere forme associative e 
la promozione di organismi di partecipazione popolare all’amministrazione locale. Il Comitato di 
Quartiere ha come finalità principale la tutela civica ed ambientale del quartiere; si prefigge di 
migliorare le condizioni di vita dei suoi abitanti; non ha scopi di lucro (no profit), è apartitico e 
mantiene la propria autonomia nei confronti dei partiti politici, delle associazioni sportive, sociali 
e culturali operanti nel o fuori il quartiere. Il Comitato è formato da cittadini che si incontrano 
attraverso riunioni periodiche, ha in dotazione una bacheca per mantenere la visibilità delle 
comunicazioni e dei programmi in calendario e per favorirne la partecipazione. Agisce al fine di 
rendere responsabile la cittadinanza delle scelte amministrative e sociali che riguardano la 
comunità, nonché al fine di farsi interprete e promotore degli interessi dei cittadini del Quartiere 
presso le Istituzioni e la Pubblica Amministrazione.

CHI SONO E COSA FANNO I COMITATI DI QUARTIERE Sono organi del Comitato di Quartiere 
il Consiglio Direttivo, il Presidente, il Vice Presidente, il Segretario, il Tesoriere – che durano in 



carica 3 anni e comunque fino al rinnovo – e l’Assemblea dei Residenti del Quartiere. L’obiettivo 
dei Comitati, si ricorda, è promuovere e favorire la partecipazione dei cittadini alla vita della 
comunità locale attraverso l’approfondimento dei problemi del quartiere, il confronto con 
l’Amministrazione Comunale e la promozione di iniziative e proposte per migliorare la qualità di 
vita nei quartieri. I Comitati sono anche presenti con un loro rappresentante all’interno della 
Commissione Viabilità e Sicurezza istituita dal Consiglio Comunale a fine 2012 con funzione 
consultiva e propositiva circa le problematiche relative alla viabilità e sicurezza cittadine, con 
particolare riguardo alle fasce deboli. 

ALLEGATO sub 2

Da:Vittorio Rigotti 

Date: gio 27 apr 2023 alle ore 10:05 

Subject: COMITATO DI QUARTIERE CENTRO_richiesta incontro 

To: Alberto Vecelli ,Francesco Pronio ,Gian Paolo Stella, 

COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO Ufficio di Presidenza 

Egregio SINDACO DEL COMUNE DI THIENE Sig. Gianantonio Michelusi 

Egregio CONSIGLIERE DELEGATO PER LA PARTECIPAZIONE CIVICA Sig. Alberto Vecelli 

Thiene, 27 aprile 2023 

Oggetto: RICHIESTA DI INCONTRO DI CONFRONTO SUL TEMA “PRESENZA DEL PARCO GIOSTRE IN
ZONA  BOSCO  DEI  PRETI  E  AREE  LIMITROFE  DURANTE  LE  MANIFESTAZIONI  DEL  GIUGNO
THIENESE 2023” 

Egregio Sig. Sindaco, Egregio Sig. Consigliere Delegato, nello svolgimento della propria attività istituzionale
finalizzata alla tutela civica e ambientale del Quartiere, il Consiglio Direttivo del Comitato di Quartiere Thiene
Centro sta rilevando tra i Cittadini residenti in località Bosco dei Preti e nelle aree circostanti il Parco di Villa
Fabris, una diffusa preoccupazione in prossimità dell’installazione del tradizionale parco giostre durante le
manifestazioni  del  Giugno  Thienese.  Le  principali  problematiche  riferite  dai  Cittadini  residenti
riguarderebbero i temi della sicurezza, personale e collettiva, del decoro urbano, del disturbo alla quiete
pubblica  e  dell’occupazione  prolungata  dei  parcheggi  pubblici.  In  tale  contesto,  in  ottica  di  fattiva
collaborazione  finalizzata  a  favorire  l’efficace  rispondenza  dell’attività  amministrativa  ai  problemi  del
Quartiere, con l’unico obiettivo di migliorare le condizioni di vita dei Cittadini residenti, il Consiglio Direttivo
richiede a questa Spettabile Amministrazione la disponibilità a un incontro di confronto al fine di esprimere
un  proprio  parere  e  formulare  proprie  proposte  sull’argomento  di  cui  all’oggetto.  Al  fine  di  ottimizzare
l’apporto consultivo e propositivo del Comitato di Quartiere si propone, per quanto possibile, di programmare
l’incontro  di  confronto  prima  delle  decisioni  che  saranno  poi  recepite  nel  consueto  Regolamento
dell’Amministrazione Comunale emanato in occasione delle manifestazioni del Giugno Thienese. 

Restando in attesa di un cortese riscontro si porgono i più cordiali saluti. 

Comitato di Quartiere Thiene Centro 

Comitato di Quartiere Thiene Centro L’Ufficio di Presidenza 



ALLEGATO sub 3

Nota per l’incontro dei  delegati  del  Comitato Quartiere Centro con il  Sindaco del  Comune di
Thiene del 19-05-23 avente ad oggetto “luna park Fiera San Giovanni 2023 Thiene” 

Premessa 
Il  luna park insiste su due aree del  Centro di Thiene e comporta per il  solo fatto di esistere i
seguenti problemi: 
 Tutti i residenti nell’area debbono subire danni al loro vivere quotidiano per la musica e i rumori
nel funzionamento delle giostre che entrano nelle loro case, le violazioni alle loro proprietà private
e i vandalismi che vengono commessi. Inoltre l’area suddetta diventa un ambiente a rischio per la
loro sicurezza. 
 Tutta l’area occupata dalle giostre è parcheggio che quindi diventa inutilizzabile con le evidenti
conseguenze per tutto Centro 
 Il parcheggio del Bosco non può essere usufruito come luogo di aggregazione e socializzazione
specialmente per gli immigrati in particolare alla sera il sabato e la domenica 
  In  via  Divisione  Aqui  vengono  posizionate  giostre  di  grandi  dimensioni  create  per  essere
posizionate in Luna Park perenni e attrezzati per ospitarle e quindi non adatte a essere installate
nel Centro residenziale di Thiene. 
 In via Damiano Chiesa le giostre occupano il parco Fabris in evidente contrasto con la tutela
dell’ambiente a servizio della Villa. 
Violazioni 
I residenti nelle aree interessate dal Luna Park fanno presente che nel 2022 nella zona adibita al
Luna Park sono state commesse le seguenti violazioni al Regolamento comunale 

1. Da parte dei giostrai : - mancato rispetto del Regolamento riguardo agli orari e al livello di
rumore e a tutti gli altri obblighi stabiliti nel punto 2 con conseguenti danni alle persone -
Sconnessioni nella pavimentazione del terreno adibito a Parcheggio in parte ancora visibili 

2. Da parte delle persone che frequentano l’area : 
  - risse e schiamazzi notturni anche dopo che le giostre hanno smesso di funzionare.
 -  occupazione abusiva di  auto su  aree private  (parcheggi  privati  a  servizio  di  negozi,
stradine private di accesso ad abitazioni e garage , marciapiedi, ingressi privati) 
vandalismi  di  cui  rimane  traccia  la  mattina  successiva  sia  su  area  pubblica  sia  sulle
proprietà private che devono farsi carico della relativa pulizia Sanzioni Il penultimo comma
del regolamento riporta “ Le violazioni del presente ordinanza comportano l’applicazione
delle sanzioni amministrative pecuniarie ai sensi di legge”
Le violazioni sopra descritte sono avvenute ma non ci risultano applicate sanzioni. Non ci
risulta che l’Arpav sia mai intervenuta per fare gli accertamenti  del caso. Conseguenze
sulla  economia del territorio  L’insediamento delle  giostre toglie  al  Centro di  Thiene la
disponibilità di quasi 300 stalli che altrimenti risultano quasi completamente occupati di
giorno. 
Tenuto  conto  che  anche  tutti  gli  altri  parcheggi  del  Centro  e  aree  circostanti  sono
completamente  occupati  ne deriva che questo può causare un danno alla economia del
Centro che sarebbe opportuno quantificare.
In  ogni  caso  tutti  i  negozi  dell’area  interessata  dal  Luna  Park  (i  bar  non  sono  stati
verificati) hanno avuto una riduzione degli incassi nel periodo del luna park 

– Proposte 
- limitare la presenza delle giostre a non più di 10 giorni e a 1 solo giorno l’installazione e
la rimozione 
- Vietare la presenza delle giostre troppo grosse per l’area ospitante 
-  Effettuare  un  controllo  continuo  da  parte  della  forze  dell’ordine.  Il  controllo  deve
riguardare  anche  gli  orari  notturni  a  giostre  spente,  la  tutela  delle  aree  private,



l’individuazione  e  punizione  conseguente  degli  autori  di  vandalismi  e  la  prevenzione  o
immediata sedazione delle risse prima che diventino pericolose come dimostrano gli ultimi
accadimenti riportati dalla cronaca locale 

- Applicare le sanzioni previste dal Regolamento ed inoltre vietare la presenza a Thiene delle giostre che
vengono sanzionate due volte. 


